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Календарний графік проходження виробничої практики 

№  

Тижні 

проходження 

практики 

Відмітка 

про 

виконання 
1 2 3 

1 Оформлення на практику, знайомство з 

інфраструктурою закладу. Інструктаж з 

техніки безпеки 

+   виконано 

2 Характеристика закладу ресторанного 

господарства як суб’єкта 

підприємницької діяльності. Типова 

характеристика закладу ресторанного 

господарства 

+   виконано 

3 Організація виробничого процесу на 

підприємстві: 

- організація роботи складського та 

тарного господарства; 

- організація роботи заготівельних цехів, 

доготівельних цехів 

+   виконано 

4 Вивчення організації контролю якості 

кулінарних напівфабрикатів, готових 

страв і виробів 

+   виконано 

5 Аналіз наявності технологічних ліній, 

технічного оснащення окремих 

технологічних операцій і процесу в 

цілому 

 +  виконано 

6 Технологія обслуговування: 

- технологія подачі страв; 

- технологія обслуговування банкетів та 

прийомів. 

- види посуду, столових приборів, 

білизни; 

- види сервіровки столів 

 +  виконано 

7 Вивчення та аналіз ефективності системи 

виробничого контролю якості: вхідного, 

операційного, вихідного 

 +  виконано 

8 Ознайомлення з стандартом поведінки 

працівників закладів ресторанного 

господарства. Нормування праці 

  + виконано 

9 Виконання індивідуального завдання   + виконано 

10 Написання та оформлення звіту   + виконано 
 
Керівник практики 
від коледжу   ______________  Тетяна МІРОШНИЧЕНКО 
     підпис             ім’я, прізвище  
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ВСТУП 

 

Сфера ресторанного господарства – це сфера надання послуг. Послуга 

харчування – є результатом економічної діяльності ресторанного господарства, 

спрямована на задоволення найрізноманітніших біогенних і культурологічних 

запитів гостей. 

Система харчування складається з сукупності певних ознак традиційно-

побутової культури етносу: набір харчових продуктів, способів їх обробки і 

приготування страв, асортимент обрядових страв, режим харчування, харчові 

обмеження і заборони, етикет за столом. 

Практика є одним з важливих видів навчальної роботи. Метою практичної 

підготовки є оволодіння сучасними методами, формами організації та 

знаряддями праці в ресторанному господарстві, формування у них умінь та 

навичок, які в майбутньому дозволять нам ефективно організовувати і керувати 

процесами. 

Метою практики є поєднання теоретичних знань, отриманих у процесі 

навчання, з практичною діяльністю на базі закладу ресторанного господарства, 

набуття досвіду роботи в колективі, поглиблення розуміння виробничих 

процесів, організації обслуговування споживачів, технології приготування страв, 

управління підприємством тощо. 

Програма практики передбачає всебічне ознайомлення з діяльністю 

підприємства, його структурними підрозділами, торговельно-виробничими 

процесами, організацією складського господарства, заготівельними та 

доготівельними цехами, санітарно-гігієнічними вимогами, асортиментом 

продукції, системами контролю якості та обслуговуванням гостей у залі. Крім 

того, практика спрямована на розвиток професійної відповідальності, вміння 

приймати рішення у виробничих ситуаціях, удосконалення навичок комунікації 

з гостями, використання інформаційних технологій у сфері обліку, планування 

та контролю. 

Моїм місцем проходження практики був ресторан-паб «Думки вголос». 

Цей заклад відрізняється від інших закладів індивідуальним підходом до 
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кожного відвідувача. В ньому працюють висококваліфіковані працівники, які 

добре знають свою роботу. 

Проходження практики у ресторані «Думки вголос», місто Харків 

дозволило здобути досвід роботи в умовах закладу ресторанного господарства, 

набути практичних навичок у сфері виробництва та обслуговування, здійснити 

аналітичну оцінку внутрішніх процесів підприємства, а також виявити напрями 

для удосконалення його діяльності. Отримані результати стали основою для 

виконання індивідуального завдання практики та підготовки пропозицій з 

підвищення ефективності роботи ресторану. 
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1 Загальне знайомство з підприємством – ресторан-паб «Думки 

вголос» 

 

Успішна робота ресторану залежить від декількох факторів. Як і будь-яка 

складна система, ресторан починається з задуму його засновників та 

закінчується контролем функціонування закладу. 

Ресторан передбачає високий рівень комфорту, широкий асортимент страв 

та напоїв, інтер'єр у художньому виконанні, досконалу подачу страв та напоїв, 

відповідну організацію обслуговування та відпочинку. 

В Харкові працюють близько 1,6 тисяч сучасних ресторанів, барів, піцерій 

та кафе на будь-який смак і гаманець: від недорогого швидкого харчування до 

вишуканої французької кухні; від екзотичних китайських і японських страв до 

традиційної української кухні. 

Одним із сучасних ресторанів є ресторан-паб «Думки вголос» 

розташований на у центрі міста Харків на Павлівській площі 5/7 та забезпечує 

зручне розташування як для місцевих жителів, так і для туристів та бізнес-

клієнтів (рис. 1).  

 

  

Рисунок 1 – Дислокація ресторану «Думки вголос» 

 

Заклад функціонує на правах приватної власності та належить до типу 

повносервісного ресторану, який поєднує сучасний інтер’єр із класичною 

системою обслуговування. 
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Рисунок 2 – Інтер’єр ресторану «Думки вголос» 

 

Загальна місткість ресторану становить 60 посадкових місць. Заклад 

орієнтований на різні категорії споживачів: індивідуальних відвідувачів, сім’ї, 

туристичні групи, організаторів святкових і ділових заходів. Середній ціновий 

сегмент робить ресторан доступним для широкого кола споживачів, а поєднання 

європейської кухні з авторською додає привабливості в умовах конкурентного 

ринку. У закладі є «контактний» бар, який дивує різноманіттям алкогольних 

напоїв та коктейлів. Суттєвою перевагою є велика кількість крафтового пива, 

включаючи власне виробництво. Смачна кава та вишукані десерти зроблять 

яскравим відпочинок будь-якої пори року. 

Організаційно-правова форма закладу – фізична особа-підприємець 

(ФОП). Головною метою діяльності є забезпечення якісного харчування гостей, 

створення комфортної атмосфери для відпочинку та святкувань, а також 

формування позитивного іміджу закладу на ринку ресторанних послуг.  

Основні завдання ресторану включають: зростання обсягів реалізації, 

підтримання високих стандартів обслуговування, оновлення меню з 

урахуванням побажань споживачів та вдосконалення технологій виробництва. 

Основним видом діяльності ресторану є організація харчування на базі 

стаціонарного закладу. Додатково надаються послуги з проведення банкетів, 

фуршетів, корпоративних заходів, можливість попереднього замовлення страв, 

доставка обідів. Обслуговування здійснюється офіціантами за традиційною 
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формою з елементами індивідуального підходу. 

Структурно-технологічна схема організації виробництва охоплює такі 

основні підрозділи: складське господарство, заготівельні цехи (овочевий, 

м’ясний, рибний), доготівельний цех, мийні, зал обслуговування з баром, 

підсобні та санітарно-побутові приміщення. Заклад ресторанного господарства 

організовано за потоково-цеховим принципом із чітким розмежуванням 

функціональних зон, що відповідає вимогам ДБН В.2.2-25:2009 щодо закладів 

громадського харчування. 

Склад приміщень ресторану передбачає чітке функціональне зонування: 

виробнича зона – обладнана згідно з сучасними вимогами техніки безпеки та 

санітарії. Площі виробничих цехів відповідають нормативам, розміщення 

обладнання забезпечує дотримання санітарно-гігієнічних норм, зручність 

переміщення сировини та готової продукції. Санітарні вузли, гардеробні для 

персоналу та підсобні приміщення облаштовані відповідно до ДБН і стандартів 

HACCP. 

Таким чином, ресторан-паб «Думки вголос» є типовим прикладом 

середнього за масштабами повносервісного закладу ресторанного господарства, 

який гармонійно поєднує гастрономічну традицію з сучасними стандартами 

сервісу. Обрана база практики дала змогу ознайомитись із усіма основними 

аспектами організації роботи ресторанного підприємства та застосувати 

отримані теоретичні знання на практиці. 

 

2 Організація роботи складського та тарного господарства 

підприємства харчування 

 

Організація постачання продовольчих товарів передбачає організацію 

системи забезпечення підприємства харчування сировинними ресурсами й 

організацію його власної служби матеріально - технічного забезпечення. 

Матеріально-технічне забезпечення закладу матеріальними ресурсами 

включає виконання наступних функцій: 

- заготовляння та доставка сировини; 
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- складування й забезпечення її схоронності; 

- обробка й підготовка сировини до виробничого споживання; 

- управління забезпеченням. 

Для ефективної й ритмічної роботи закладу організовано завезення товарів 

з різних джерел. Порядок і строки приймання продуктів установлено 

відповідними інструкціями. 

Продукти приймають за кількістю і якістю. Фактичні дані зіставляють з 

даними, зазначеними в транспортних і супровідних документах. Якщо 

супровідних документів не має, фактичну наявність продуктів оформляють 

актом. Залежно від способу упаковки продукти за кількістю приймають в один 

або два етапи. 

Продукти, що надійшли у відкритій тарі (м'ясо, риба, овочі, гастрономічні 

товари, хлібобулочні вироби), приймають у момент надходження, їх 

переважують або перераховують. Продукти, що надійшли в тарі (мішках, бочках, 

ящиках), приймають в два етапи: спочатку за кількістю місць або масою брутто, 

а потім за кількістю одиниць в середині упаковки і масою нетто. Продукти у 

стандартній і непошкодженій тарі не переважують, визначаючи масу за 

маркуванням на тарі. 

Чисту масу продуктів визначають, переважуючи їх без тари. Проте деякі 

продукти (оселедці, соління, масло та ін.) не можливо відразу вивільнити з тари. 

В цьому разі перевіряють масу брутто кожного місця. Масу продуктів 

установлюють, віднімаючи від маси брутто масу тари, зазначену на трафареті і в 

супровідному документі. Чисту масу продуктів визначають після вивільнення і 

переважування тари. При виявленні різниці між фактичною масою тари і 

зазначеною в документі або на трафареті складають акт на зважування тари і 

виставляють претензію постачальнику (не пізніше ніж через 10 днів з моменту 

надходження продуктів). Остаточно продукти за кількістю приймають 

одночасно з відкривання тари, але при цьому не повинні бути перевищенні 

встановлені строки приймання.  

Продукти, які постачаються в ресторан-паб «Думки вголос», що швидко 

псуються, приймають протягом 24 год., решту продукції – протягом 10 днів. 
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Товари за якістю приймають органолептично при надходженні продукції у 

відкритій тарі, а також при відкриванні тари в установленні строки приймання. 

При цьому перевіряють відповідність товару стандартам, технічним умовам, 

комплектність, строки реалізації продукції, що швидко псуються і 

напівфабрикатів, якість тари, упаковки, маркування і відповідність фактичних 

даних даним, зазначеним у супровідних документах, які посвідчують якість 

продуктів. 

Для забезпечення безперебійного виготовлення і реалізації кулінарної 

продукції у визначеному асортименті ресторан має певний запас продуктів. 

Величина запасів продуктів, що швидко псуються (м'ясо, риба, птиця та ін.) не 

перевищують 3-денної реалізації, овочів і картоплі – 15-денної. Молоко, молочні 

продукти, н/ф і хліб завозять в ресторан-паб «Думки вголос» щодня. Ресторан 

здійснює закупку продуктів щоденно, в гіпермаркетах МЕТРО, РОСТ та за 

необхідністю на продовольчому ринку. 

Для короткочасного зберігання продуктів і н/ф в ресторані виділенні 

складські приміщення: холодильні камери і склади для овочів, сухих продуктів 

(табл. 1). 

 

Таблиця 1 

Умови і терміни зберігання сировини та напівфабрикатів 

Приміщення 
для зберігання, 

холодильне 
устаткування 

Температура 
зберігання, 

⁰С 

Відносна 
вологість, 

% 

Термін 
зберігання 

Вимоги до якості 
продуктів 

Морозильна 
камера -18 60 

Відповідно 
маркуванню на 

сертифікаті 

Температура 
повинна 

співпадати із 
вимогами 

Холодильна 
камера -4 - -8 70 

Відповідно 
маркуванню на 

сертифікаті 

Без сторонніх 
запахів, 

збереження 
якості 

Холодильник до 8 75 
Відповідно 

маркуванню на 
сертифікаті 

Без сторонніх 
запахів 
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Холодильні та морозильні камери призначені для зберігання запасу 

охолоджених і заморожених продуктів, напівфабрикатів та готових страв в 

закладах ресторанного господарства. 

У ресторані «Думки вголос» є кілька холодильних камер: м'ясна, рибна, 

молочно-жирова, гастрономічна, для фруктів і зелені. Продукти зберігають в тарі 

і потрібно особливо дотримуватись правил товарного сусідства різних продуктів, 

яке впливає на їхню якість при зберіганні. Не зберігаються разом продукти, що 

мають різкий запах (оселедець, сири, копчені вироби, прянощі), з продуктами які 

легко поглинають запах (вершкове масло, хліб, борошно), або вологі продукти з 

сухими гігроскопічними (цукор, сіль, сухе молоко), сировину і готову 

продукцію. Щоб продукти в ресторані зберігались довго та були придатними до 

споживання, дотримуються певних температур, вологості та терміну зберігання, 

які є різними для різних продуктів. Також в ресторані дотримуються вимог і 

правил санітарії і гігієни. 

При зберіганні в продуктах відбуваються фізичні, хімічні, біохімічні і 

біологічні процеси, які в разі недодержання режиму і правил зберігання 

негативно впливають на якість продуктів. 

Раціональне й економне використання матеріально-технічних і трудових 

ресурсів ресторану спрямоване на зниження рівня витрат, дозволяє підвищити 

ефективність виробництва в цілому без додаткових вкладень. 

 

3 Система технологічного процесу закладу ресторанного господарства 

ресторану-пабу «Думки вголос» 

 

Матеріальною основою будь-якого технологічного процесу є взаємодія 

людини з об'єктом праці або споживання, що впливає на просторову організацію 

робочого місця. Для приготування страв (доготівельний цех) в ресторані 

передбаченовиробничі лінії. 

В головному цеху устаткування розміщене паралельними лініями. По 

правій стороні стіни встановлене теплове устаткування, а по лівій стороні 

розташовані робочі місця для підготовки продуктів до теплової обробки. Зверху 
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встановлене вентиляційне обладнання. 

Характер виконуваних функцій впливає на формування груп приміщень у 

загальній виробничо-торговій структурі підприємства, на яку, у свою чергу, 

впливають наступні фактори: асортимент кулінарної продукції, напівфабрикатів, 

ступінь їхньої готовності, обсяг виробництва і реалізації, місткість залів, 

наявність відділень для дієтичного харчування й ін., що і визначають характер 

технологічного процесу – основи проектування будь-якого виробничого 

підприємства, у тому числі підприємства ресторанного господарства. Ряд 

послідовних операцій, які потрібно провести з продуктами, щоб довести їх до 

стану, придатного до споживання, називається технологічним процесом. 

Відповідно до технологічного процесу виробництва продукції і її 

реалізацій проектують окремі функціональні групи приміщень, що здійснюють 

однотипні чи доступні для об'єднання робочі операції (наприклад, група 

приміщень для прийому і збереження продуктів; виробничих приміщень; 

приміщень для споживачів; службових і побутових приміщень; технічних 

приміщень). 

Цехи організовують для виробництва продукції певного асортименту або 

виконання тієї чи іншої стадії технологічного процесу. Ресторан-паб «Думки 

вголос» складається з торговельних приміщень, заготівельного та 

доготівельного цехів. Оскільки ресторан спеціалізується на напівфабрикатах, то 

спеціалізований цех відсутній, за рахунок чого збільшується площа для 

заготівельного цеху. 

Цех – це відокремлена складова частина підприємства, в ме-жах якої 

виготовляється продукція визначеного асортименту відповідно до виробничої 

програми. Залежно від потужності ресто-рану й спроможності цехів в них 

виділяють виробничі відділення, технологічні (поточні) лінії, в межах яких 

укомплектовуються спеціалізовані й універсальні робочі місця. 

Для виконання певних технологічних операцій з приготування 

напівфабрикатів або готових страв у цеху організовують робочі місця. 

Робоче місце – це ділянка виробничої площі цеху, на якій розміщене 

обладнання (механічне, теплове, холодильне, немеханічне, ваговимірювальне), 
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інвентар, інструменти пристрої, посуд, тара, необхідні працівникові для 

виконання окремих технологічних операцій. 

Овочевий цех призначений для обробки картоплi, корнеплодiв, капусти, 

сезонних овочів, зеленi та виготовлення напівфабрикатiв: сирої очищеної 

картоплi, свiжих очищених корнеплодiв та цибулi, зачищеної капусти 

оброблених корiнцiв та зелені. 

Виробничий процес в цеху механізовані. Цех обладнано картоплечисткою, 

виробничими столами, мийкою для овочів, спеціальними стелажами. На робочих 

місцях використовують інвентар, пристрої, тару.  

Технологічний процес обробки овочів складається з таких послідовних 

операцій: сортування і калібрування, миття, обчищання, промивання, 

нарізування. Сортування і калібрування сприяють раціональному використанню 

овочів для приготування страв, зменшують кількість відходів при механізованій 

обробці. При сортуванні видаляють сторонні домішки, пошкоджені домішки. 

Сортують за ступенем достигання, якістю. Калібрують овочі за розміром. Ці 

операції здійснюють вручну. Щоб зняти з поверхні овочів залишки землі та 

піску, раціонально використати відходи їх миють. Обчищають овочі з метою 

видалення тих частин, що не придатні до вживання або мають понижену харчову 

цінність. Обчищають їх у картоплечистці. Після обчищання механічним 

способом овочі дочищають вручну ножами жолобковим або з коротким лезом. 

Промивають обчищені овочі у холодній воді (у ваннах), щоб видалити залишки 

бруду. Нарізують (подрібнюють) овочі для того, щоб надати їм певної форми. Це 

сприяє рівномірному прогріванню і одночасному доведенню до готовності 

різних видів овочів, які підлягають тепловій обробці разом, поліпшує зовнішній 

вигляд і смак страви. Нарізують овочі механічним способом або вручну.  

М’ясо-рибний цех  В цьому цеху передбачають окремі ділянки для обробки 

м’яса, риби та птиці. Згідно санітарних вимог, м’ясо-рибний цех розміщено так, 

щоб не порушувалась послідовність технологічного процесу обробки м’яса та 

риби, щоб була можливість дотримання санітарно гігієнічних вимог. В цеху 

передбачено холодильні шафи. В цеху також розміщено: ванну для 

розморожування риби, м’яса та птиці, виробничі столи, м’ясорубку, ваги. 
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Кулінарна обробка м’яса включає такі операції: розморожування, 

зачищення забруднених місць і видалення клейма, обмивання, обсушування, 

розрубування туші на частини, обвалювання, жилкування і зачищання від 

сухожилків, надлишку жиру і грубих плівок, приготування напівфабрикатів. 

М’ясо розморожують на повітрі у спеціальних камерах у такому вигляді, в 

якому воно надійшло на підприємство (тушами, пів тушами, четвертинами). 

Його підвішують на гаки так, щоб воно не торкалося підлоги, стін і між собою. 

Обсушування м’яса здійснюють з метою запобігання розмноженню 

мікробів, а також тому, щоб м’ясо при розбиранні не ковзало на дошці в руках 

працівника. М’ясо можна обсушувати чистою бавовняною тканиною. 

У м’ясному цеху виділяють три технологічні лінії: для розрубування туш, 

обвалювання, зачищання, жилкування і сортування м’яса; приготування 

напівфабрикатів порціонними і дрібними шматочками; приготування н/ф із 

січеного м’яса. 

Після розрубування, відокремлені частини туші подають на робоче місце 

для обвалювання м’яса – відокремлення м’якоті від кісток. На робочому місці 

установлено виробничий стіл, на поверхні якого є штир для закріплення 

обробної дошки. Під час обвалювання м’яса використовують ножі для 

обвалювання (великий і малий). Обвалювання м’яса здійснюють вручну. 

Для приготування напівфабрикатів із січеної натуральної і котлетної маси 

встановлено м’ясорубку і універсальний привід. Напівфабрикати формують 

уручну на виробничому столі. Використовують ваги настільні циферблатні для 

контролю виходу н/ф, обробну дошку, панірувальний ніж і тару для січеної маси 

і для н/ф.  

У м’ясо-рибному цеху розміщують ванну для розморожування мороженої 

і вимочування солоної риби, стелаж для розморожування риби, столи для 

обробки риби і приготування напівфабрикатів, м’ясорубку. 

Морожену рибу розморожують на повітрі та у воді. На повітрі 

розморожують осетрову, брикети рибного філе, велику рибу з кістковим 

скелетом, а у воді – дрібну і середніх розмірів рибу. 

Обробляють рибу вручну. Для цього організовують робоче місце, де 
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встановлюють виробничий стіл, на якому розміщують обробну дошку з 

маркуванням «РС» (риба сира), шкребки для обчищення луски, ножі кухарської 

трійки (середній – для видалення плавників, малий – для потрошіння, великий і 

середній – для відокремлення голів). 

Процес обробки риби, при використанні її цілою, складається з таких 

операцій: розморожування мороженої риби, обчищання луски, видалення 

плавників, зябер, очей, нутрощів, промивання. 

 

4 Організація обслуговування споживачів в закладі ресторанного 

господарства 

 

Обслуговування гостей у ресторані «Думки вголос» – це складний, 

багаторівневий процес, що поєднує стандартизовані процедури, індивідуальний 

підхід до кожного відвідувача, високий рівень сервісу, професіоналізм 

персоналу та дотримання етикету в усіх деталях. Такі заклади мають за мету не 

лише задовольнити потреби споживача в їжі, а й створити для нього емоційно 

комфортне середовище, підвищити рівень лояльності та сформувати позитивний 

імідж ресторану. 

У повсякденному режимі робота ресторану починається з ретельної 

підготовки до обслуговування. Це включає перевірку стану залу, сервірування 

столів відповідно до прийнятого стандарту, підготовку посуду, столової білизни, 

квіткових композицій, а також організацію робочого простору офіціантів і 

барменів. Сервіровка відповідає тематиці закладу й заявленому рівню. 

Особливу увагу приділяють зустрічі гостя – це перший контакт, який 

формує загальне враження. У ресторані гостей зустрічає хостес або 

адміністратор, які вітаються, супроводжують до столу, надають меню. При 

цьому важливо не лише дотримання етикету, але й психологічна чуйність: 

персонал розпізнає очікування гостя та пропонує оптимальні рішення, 

створюючи враження персоналізованого сервісу. 

Офіціанти у ресторані виконують більше, ніж просто функцію подачі страв 

– вони є консультантами, комунікаторами і носіями фірмового стилю закладу. 
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Вони знають склад і технологію приготування страв, компетентні у питаннях 

сумісності напоїв та страв, володіють іноземними мовами на базовому рівні, 

досконало володіють нормами сервірування та технікою подачі. Особливості 

повсякденного обслуговування також включають у себе вміння працювати за 

різними системами. 

Важливою складовою повсякденного обслуговування є підтримання 

високої санітарно-гігієнічної культури. У ресторані контроль за чистотою столів, 

туалетних кімнат, станом посуду та інвентарю здійснюється не лише 

адміністрацією, а й самими членами персоналу в межах своїх обов’язків. 

Офіціанти охайно одягнені, з дотриманням дрес-коду, приязно налаштовані та 

стримані у поведінці. 

У повсякденному режимі ресторану також реалізуються програми 

лояльності, бронювання столів, обслуговування гостей із особливими 

побажаннями (вегетаріанське меню, дієтичне харчування, страви без алергенів), 

організовується сервіс у VIP-зонах, або обслуговування іноземних клієнтів з 

урахуванням мовних і культурних особливостей. 

Ще одним важливим аспектом є використання сучасних інформаційних 

технологій. У ресторані застосовуються електронні системи управління 

обслуговуванням (POS-системи), планшети для замовлення страв, QR-меню, 

аналітика вподобань клієнтів тощо. Це підвищує швидкість обслуговування, 

зменшує ймовірність помилок та надає змогу персоналу більше часу приділяти 

безпосередньому контакту з гостем. 

Організація проведення та обслуговування банкетів у ресторані «Думки 

вголос». Процес організації банкету починається з прийому замовлення. Гість 

або представник замовника звертається до адміністрації ресторану особисто або 

дистанційно (телефоном, через сайт або соціальні мережі). Адміністратор фіксує 

ключові параметри: дату і час заходу, кількість гостей, привід (весілля, ювілей, 

діловий прийом тощо), бюджет, побажання до оформлення залу, меню, 

музичного супроводу, додаткових послуг. На цьому етапі замовнику надається 

професійна консультація щодо оптимального формату заходу (банкет з повним 

обслуговуванням, фуршет, банкет-коктейль, банкет з частковим 
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обслуговуванням тощо), підбору страв і напоїв, а також термінів остаточного 

затвердження замовлення. 

Після узгодження деталей з клієнтом складається договір на проведення 

банкету, в якому чітко прописуються обов’язки сторін, терміни, вартість, 

авансування та штрафні санкції у разі відмови. Складається банкетне меню, що 

погоджується із замовником. Меню зазвичай включає 3-5 змін страв, широкий 

асортимент закусок, основних гарячих страв, десертів, алкогольних та 

безалкогольних напоїв. До меню часто додається окрема лінія страв для гостей з 

особливими побажаннями (вегетаріанське, дієтичне, дитяче меню). 

Наступним етапом є організаційно-підготовчі роботи, що передбачають: 

− оформлення залу відповідно до тематики банкету (флористика, текстиль, 

освітлення); 

− підготовку столів та стільців (розміщення відповідно до схеми 

обслуговування: круглі столи, П-подібна форма, Т або «шаховий порядок») 

(рис. 4); 

− сервірування згідно з банкетним меню (використовується повна сервіровка 

з порцеляновим посудом, багатокомпонентними приборами, бокалами для 

кожного виду напою); 

− узгодження з кухнею логістики подачі страв: черговість, час виходу, 

температурний режим. 

Персонал, що обслуговує банкет, підбирається з найдосвідченіших 

працівників ресторану. Офіціанти проходять інструктаж, розподіляються по 

секторах, визначаються старші за столами або зонами. У випадку особливо 

великих заходів запрошуються додаткові офіціанти або шефи обслуговування. 

На висококласному банкеті кожен офіціант обслуговує не більше 8-10 гостей. 

Процес обслуговування під час банкету проходить за чітко визначеним 

сценарієм: 

Зустріч гостей – з подачею аперитивів, закусок, напоїв (у зоні welcome або 

у залі). 

Основна подача страв – відповідно до затвердженого меню з урахуванням 

інтервалів та зміни приладів. 
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Контроль за станом столів – офіціанти регулярно змінюють використані 

тарілки, оновлюють напої, консультують гостей. 

Подача десерту та гарячих напоїв – часто супроводжується урочистими 

моментами (винос торта, подяки тощо). 

Завершення обслуговування – підбиття рахунку, обговорення відгуків, 

вручення бонусів або сертифікатів. 

Після завершення заходу проводиться заключна робота – прибирання залу, 

інвентаризація, оформлення внутрішньої звітності, обробка відгуків замовника. 

Якщо все пройшло на високому рівні, ресторан отримує не лише прибуток, а й 

додаткову цінність у вигляді рекомендацій та повторних замовлень. 

Таким чином, обслуговування в ресторані є результатом злагодженої 

роботи усіх підрозділів – від кухні до залу – і спрямоване не лише на якісну 

подачу їжі, а й на створення повноцінного сервісного продукту з високим 

емоційним ефектом. Професійне обслуговування, культура спілкування, 

дотримання стандартів і увага до деталей – усе це перетворює звичайний обід чи 

вечерю на приємну подію, яка формує позитивне враження про заклад і мотивує 

гостя повернутися знову. 

 

5 Індивідуальне завдання. Впровадження нових видів десертів у 

ресторан-паб «Думки вголос» 

 

Впровадження нових видів десертів у ресторан є доцільним кроком, який 

може суттєво покращити загальну ефективність закладу. Смаки споживачів 

постійно змінюються, і оновлення десертного меню дозволяє краще відповідати 

сучасним уподобанням – наприклад, пропонувати безглютенові, веганські, 

низькокалорійні або авторські солодощі. Це розширює аудиторію закладу, 

приваблює нових гостей і покращує досвід постійних клієнтів. 

Оригінальні та унікальні десерти можуть стати елементом, що вирізняє 

ресторан серед конкурентів, формуючи сильну візуальну та гастрономічну 

ідентичність. Також вони стимулюють збільшення середнього чека, оскільки 

відвідувачі частіше замовляють десерти з цікавими назвами, незвичними 
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смаками або презентацією. Новинки у меню часто приурочуються до сезонів або 

свят, що дає змогу створювати тематичні акції та утримувати інтерес клієнтів. 

Крім того, оновлення десертного меню є ефективним маркетинговим 

інструментом. Нові позиції добре сприймаються у соціальних мережах, можуть 

стати "вірусними" завдяки візуальній привабливості та створюють інформаційні 

приводи для просування бренду. Це сприяє залученню нової аудиторії та 

підвищенню впізнаваності закладу. Також введення нових десертів дозволяє 

протестувати ринок і зрозуміти, які смаки або формати користуються 

найбільшим попитом, що є корисним для подальшої розробки меню. 

В теперішній час десертне меню в ресторані-пабі «Думки вголос» 

представлено такими позиціями: 

Торт на замовлення або Бенто торт з малюнком 

Начинки: 

Блек Форест (вологий шоколадний бісквіт, соковита вишня з коньяком 

(можна прибрати коньяк) та ніжний крем на основі крем сиру та вершків). 

Банановий медівник (медові коржі зі шматочками банану, крем із вареним 

згущеним молоком та ніжний вершковий крем). 

Червоний оксамит (червоні шоколадні коржі, крем на основі крем сиру та 

вершків, полуничне конфі - ароматна ягідна начинка з полуниці). 

Ягідний торт (ванільний бісквіт, вершковий крем-чиз, ягідний конфітюр зі 

смородини, полуниці та вишні). 

Орео з чизкейком (два шари насиченого шоколадного бісквіту з молочним 

просоченням, вершко-сирний крем на основі сиру Cremette та вершків. Між ними 

запечений чизкейк із печивом "OREO"). 

Бабл Гам (полуничний бісквіт просочений пуншем (ягідне просочення із 

пюре полуниці, цукру та вершків), полуничний мус із білого шоколаду, вершків 

та пюре полуниці, банановий сюрпрем із бананового пюре, крем із сиру 

маскарпоне з додаванням пасти "Бабл Гам"). 

Торт з вишнею та кокосом (кокосовий бісквіт, просочений кокосовим 

молоком і лікером Malibu. Вершково-сирний крем на основі вершків, сиру 

Cremette, цукрової пудри. Між ними запечений кокосовий чизкейк і прошарок 



20 
вишневого конфітюру). 

Маковий торт (складається із трьох ванільних коржів. До першого входить 

ізюм, до другого-грецький горіх, до третього-мак. Прошарки із вершково-

сметанкового крему) 

Морквяний торт (торт, який містить у своєму складі моркву, горіхи, та 

прянощі, змішані з тістом. Просочується апельсиновим соком з лікером Cointeau. 

Вершково-сирний крем на основі вершків, цукрової пудри та сиру Cremette. Між 

ними апельсиновий мармелад на основі апельсинового соку та кориці. 

Карамельний мус зі згущеного молока, вершків, цукру та желатину). 

Торт Бабл Гам/200 г 

Полуничний бісквіт, просочений пуншем, 

полуничний мус, банановий сюрпрем. Це все 

покриває крем із сиру маскарпоне з додаванням 

пасти “Бабл Гам”.  

Торт Червоний Оксамит/200 г 

Червоний шоколадний торт, де в ідеальному 

виконанні смак і аромат какао лише злегка вловимі, 

а текстура повністю виправдовує назву - вона 

ніжна, як оксамит. Для крему використовують 

вершки та крем сир Cremette, і полуничне конфі. 

 

Баскський чизкейк/190г 

Іспанський чизкейк з нотками лимонної 

цедри. Подається з топленою солоною карамеллю. 

 

Медівник банановий/200 г 

Медові коржі з ноткою банану, кремом з 

вареним згущеним молоком, горіхами кешью, 

солоною карамеллю та вершковим кремом. 
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Чіа пудинг з манго/230 г 

Пюре манго, лохина, манго свіже, полуниця 

та крамбл з насінням чіа. 

 

Морозиво пломбір/150 г 

Кульки пломбіру подаються з крихтами 

кеш'ю, мигдальними пластівцями, лохиною та 

полуницею. Прикрашаються м'ятою. Джем на вибір 

(малина/полуниця).  

Морозиво шоколадне/150 г 

Шоколадні кульки з карамельним 

попкорном. Прикрашаються м'ятою. 

 

 

Проаналізувавши представлене десертне меню дійшли висновку, що 

доцільно ввести до нього десерти на мусовій основі, які вирізняються своєю 

легкістю текстури та корисними властивостями продуктів, які входять до його 

складу: вершки, молоко, кокосове молоко. 

Мусовий вишневий десерт/120 г 

Вершковий мус із вишневою начинкою та 

политий дзеркальною глазурью. 

 

Мусовий кубик/150 г 

Хрустка основа, шоколадний мус, малинова 

начинка. 
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Ожинове мусове тістечко/150 г 

Бісквітна основа, вершковий мус з ожиною 

 

 

Таким чином, впровадження нових видів десертів є не лише способом 

урізноманітнити асортимент, а й важливим інструментом розвитку, просування 

та зміцнення позицій ресторану на ринку. 
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Висновки 

 

У результаті проходження виробничої практики в ресторані-пабі «Думки 

вголос» м. Харків було досягнуто основних цілей та завдань практичної 

підготовки здобувача освіти зі спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа». 

Практика дозволила поглибити та закріпити теоретичні знання, отримані під час 

навчального процесу, і набути важливих професійних навичок у сфері 

організації ресторанного обслуговування, технології виробництва кулінарної 

продукції, комунікації з клієнтами, дотримання санітарно-гігієнічних норм та 

стандартів сервісу. 

Я ознайомився зі структурою та організацією роботи ресторанного 

підприємства, його виробничими, складськими, обслуговуючими підрозділами, 

принципами внутрішньої взаємодії персоналу, розподілом обов’язків між 

співробітниками, а також технологічними процесами підготовки та подачі страв. 

Було проаналізовано асортимент продукції ресторану, технологічну 

документацію, організацію робочих місць у заготівельних та доготівельних 

цехах, а також особливості обслуговування гостей у залі. 

Практична діяльність у закладі надала можливість спостерігати та брати 

участь у процесах обслуговування індивідуальних і групових гостей, банкетних 

заходів, роботи на посаді дублера офіціанта, ознайомитися з функціями 

адміністратора, а також зрозуміти специфіку щоденного ресторанного сервісу у 

закладі вищого рівня. Значну увагу було приділено якості обслуговування, 

злагодженості дій персоналу, стандартам комунікації з клієнтом, роботі за 

системою «à la carte» та у форматі попереднього замовлення. 

Важливим результатом практики стало формування навичок 

самоорганізації, відповідальності за результати виконаної роботи, гнучкості у 

вирішенні виробничих ситуацій та дотримання професійної етики. Крім того, під 

час практики було виконано індивідуальне завдання з аналізу та удосконалення 

окремого напряму діяльності підприємства. 

Отже, виробнича практика в ресторані-пабі «Думки вголос» сприяла 

розвитку фахових компетентностей, дозволила застосувати теоретичні знання на 

практиці та отримати цінний професійний досвід, необхідний для подальшого 

працевлаштування та успішної реалізації в галузі готельно-ресторанного бізнесу.  
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